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Kiket tüntetett ki a főváros díszpolgári oklevéllel?

sorjt az: Budapest díszpolgárának
lenn$yi%gy megtiszteltetés, ha millió embfr 
önní'aga fölé emel valakit, ha átnyújtja a ki­
vételeseknek kijáró kitüntetést: a díszpolgári 
oklevelet. Abból az alkalomból, hogy a fő­
város közgyűlése szerdán Budapest díszpol­
gárává választotta Herezeg Ferencet, akinek 
az erről szóló okmányt szombat délelőtt 
adja át Huszár Aladár dr. főpolgármester, 
nem lesz érdektelen megemlékezni arról, 
hogy Budapest egyesítésé óta kik lettek a 
főváros disz polgárai?

Az egyesített főváros első díszpolgára 
1882 február 22-én Munkácsy Mihály — a 
grandiózus festőművész lett. Mint az akkori 
indokolás mondja „művészetével szerzett ki­
váló érdemeiért“. Utána következett Simor 
János hercegprímás „egyházi és hazafiul 
erényei elismeréséül“ 1886 június 23-án. Üt 
esztendeig 18Ö1 február 18-i'g iiéni ' adtak 
díszpolgári oklevelet. Ekkor Baross Gábor­
nak, a vasminiszter nagyságának hódolt a 
főváros a diszpolgársággal. Mi másért kap­
hatta volna ezt, mint „a közlekedési reform 
körüli szerzett érdemeiért“. 1892 szeptember

14-én Kossuth Lajos következett a soron, 
még pedig „a nagy hazafi kilencvenéves szü­
letési jubileuma alkalmából“. Jókai Mór 
ötven éves irói jubileumára 1893 március
22-én kapta meg Budapest disz polgárságát 
..az irodalom terén szerzett érdemeiért“. 
Wekerle Sándort ..a haza és a székesfőváros 
felvirágoztatása körül szerzett érdemekért“ 
1894 junius 6-án vették feb a díszpolgárok 
sorába. Kammermayer Károly polgármester 
nyugalomba vonulását édesítették meg 1896 
november 4-én a díszpolgári oklevéllel, 
amely a főváros körül szerzett érdemeit 
hangsúlyozza. Bánffy Dezső bárót ugyan­
csak „a haza és a székesfőváros körül szer­
zett érdemeiért“ tisztelte még diszpolgár­
sággal Budapest városa 1898 november
16-án. 1901 junius 17-én Fejérváry Géza 
báró következett utána „háborúban és bé.- 
kében a trónnak és „nemzetnek telt szolgá­
latokért“, Kléh István, a Pesti Hazai Taka­
rékpénztár akkori nagynevű elnöke, a vá­
rosi politika jelentős reprezentánsa „a fővá­
ros közügyeiben közel félszáz? dón át kifej­
tett szolgálataiért“ 1907 január 9-én kapta

a diszpolgárságot. 1910 február 3-án 
Andrássy Gyula grófnak „belügyminiszter- 
sége alatt a székesfőváros körül szerzett el­
évülhetetlen érdemeit“ honorálták a disz- 
p< Igársággal. Nyolc évig szünet állt be, 
majd 1918 január 23 án újból díszpolgár* 
választásra "gyűlt össze á főváros közgyű­
lése. Vázsonyi Vilmos dr.-t érte a megtisz­
teltetés „a haza és a székesfőváros körül 
szerzett hervadhatatlan érdemeiért“. Iler- 
czeg Ferenc előtt Apponyi Albert gróf lett 
1921 március 16-án díszpolgár. Az ország 
fentna Tudásáért a Népszövetség előtt folyta­
tott küzdelmét igyekezett a főváros meghá- 
álni ezzel a kitüntetéssel. Az indokolás sze- 
int Apponyi Albert gróf azért kapta a disz- 
>olgárságot, „mert a patriarcha korban leoő 
illamférfiu megküzdvc közönnyel, elfogult­
sággal és gyűlölettel, a ggözöl: aeropágja
megvédelmezte a haza elévülhetetlen jogait“.

1933 december 20-án llerczeg Ferenc sze­
mélyében a tizennegyedik díszpolgárt vá­
lasztotta meg az 1872-ben történt egyesítés 
óta Budapest fővárosa...


